

圆满结束对俄罗斯坦桑尼亚南非刚果共和国 国事访问和出席金砖国家领导人会晤

习近平回到北京

在刚果访问期间，习近平为中刚友好医院竣工剪彩 并出席恩古瓦比大学图书馆启用和中国馆揭牌仪式



图为习近平和夫人彭丽媛在萨苏和夫人陪同下来到中国馆，同学习中文的师生亲切交流。新华社记者 黄敬文摄

新华社北京3月31日电 在圆满结束对俄罗斯联邦、坦桑尼亚联合共和国、南非共和国、刚果共和国的国事访问并出席在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤后，国家主席习近平31日上午乘专机回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书，国务委员杨洁篪等陪同人员同机抵达。

习近平是在结束对刚果共和国的国事访问后于当地时间30日中午离开布拉柴维尔返京的。离开时，刚果共和国总统萨苏在机场举行隆重送行仪式。两国元首登上检阅台，军乐队奏中刚两国国歌，习近平在萨苏陪同下检阅了仪仗队。刚果共和国参议院议长伊图、国民议会议长孔巴、30多位政府部长、布拉柴维尔省省长、军方高级将领及40多位外国驻刚使节等到机场送行。

本报布拉柴维尔3月30日电 (记者杜尚泽、张建波) 国家主席习近平30日在刚果共和国首都布拉柴维尔出席中刚友好医院竣工剪彩仪式、恩古瓦比大学图书馆启用和中国馆揭牌仪式。

上午10时许，习近平主席和夫人彭丽媛在萨苏总统和夫人陪同下首先来到中国援建的中刚友好医院。鼓乐齐鸣，欢歌快舞，众多当地民众和官员齐聚见证这项惠民工程落成，抒发对中刚友谊的情感。习近平在萨苏陪同下检阅仪仗队，随后在主席台就座。

在欢乐的乐声中，两国元首为医院竣工剪彩，并按照当地传统，将剪下的彩条互相给对方戴上。

两国元首一同进入医院大厅。在院工作的21名来自天津的中国医疗队队员欣喜地迎接习近平。习近平同大家一一握手，亲切询问他们工作生活情况。习近平发表了重要讲话。他深情地对中国医疗队

员们说，你们不远万里来到刚果，用精湛的医术和高尚的医德，为刚果人民提供很好的医疗服务，得到刚果政府和人民的称赞，为祖国赢得了荣誉。我代表党和人民感谢你们，你们辛苦了！

习近平指出，援非医疗工作是一项艰巨而又光荣的任务，迄今已有50年历史。非洲很多地方环境恶劣，条件艰苦，疾病肆虐，缺医少药。中国医疗队员不畏艰难，以饱满的工作热情，帮助当地群众解除病痛，为增进中非友谊作出了重要贡献，无愧于白衣天使和友好使者称号。祖国人民始终没有忘记你们的默默奉献，近年来，有关部门努力改善援非医疗队工作和生活条件。

离开中刚友好医院，习近平在萨苏陪同下，又来到恩古瓦比大学出席由中国援建的该校图书馆启用和中国馆揭牌仪式。

习近平和萨苏共同为图书馆剪彩。随后，两国元首步入图书馆大厅，一同为图书馆和中国馆揭牌。

习近平和萨苏走进图书馆，参观了一层的阅览室。学生们用掌声欢迎习近平，习近平向学生们招手致意。

习近平又来到位于二层的中国馆，这里摆放着介绍中国的图书和光盘，电视里播放着中国文化的节目。刚果师生们从这里开始，感知中国、了解中国、爱上中国。

习近平和师生们亲切攀谈。学生们用中文告诉习近平，他们热爱中国文化，正在学习中文，希望今后有机会到中国留学，学成后从事刚中交流合作。习近平勉励他们学好中文，做中刚、中非友好事业接班人。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

当地时间29日下午，习近平主席夫人、世界卫生组织防治艾滋病和结核病亲善大使彭丽媛在刚果总统萨苏夫人安托瓦内特陪同下，访问了布拉柴维尔贝达尼遗弃儿童收养中心，看望该中心收养的儿童，特别是艾滋病患儿，表达对防治艾滋病事业的支持。

抵达收养中心时，儿童们向彭丽媛献花，并演唱了刚果儿歌。彭丽媛同中心创始人恩桑达和路希两位修女亲切交谈。她说，今天我受世界卫生组织委托来看望你们，感谢你们为防治艾滋病、照顾艾滋病患儿作出的奉献，希望孩子们在社会关爱中战胜疾病、健康成长。彭丽媛向中心赠送了电脑、玩具和书包等文教用品。

本报北京3月31日电 (记者余建斌) 中国载人航天工程新闻发言人今天接受记者采访时表示，将于今年发射的神舟十号飞船已通过出厂评审，于3月31日运抵酒泉卫星发射中心，进行在发射场的各项测试准备工作。

这位发言人介绍，神舟十号飞船等飞行产品已按技术流程完成了研制、总装和出厂前测试工作，质量受控、功能性能能满足要求。发射神舟十号飞船的长征二号F遥十火箭正在按计划进行出厂前的各项准备工作。

此前，针对天宫一号与神舟十号载人飞行任务特点，酒泉卫星发射中心从提高参试设备安全性、可靠性入手，有针对性地开展了总体技术准备和岗位训练，完成了任务设施设备的检修检测、培训考核了各岗位人员。目前，发射场设施设备状态良好，各项准备工作正按计划有序进行。

另据了解，天宫一号目标飞行器在轨运行状态良好，工作正常，具备执行任务条件。

天宫一号与神舟十号载人飞行任务进入全面实施阶段

神舟十号飞船运抵酒泉

链接

神舟十号是中国“神舟”号系列飞船之一，它是中国第五艘搭载太空人的飞船。飞船由推进舱(服务舱)、返回舱、轨道舱和附加段组成。神舟十号将搭载3位航天员，拟于2013年6月发射，预计在轨飞行12天。飞船升空后将与“天宫一号”目标飞行器进行载人交会对接，并首次开展载人天地往返应用性飞行。

中国地震局

启用自动地震速报服务

据新华社北京3月31日电 (记者罗沙) 记者从中国地震局获悉，中国地震局将于4月1日起正式提供自动地震速报服务，中国地震台网将通过手机、网站、微博、移动客户端等渠道向全社会实时发布自动地震速报信息。

中国地震局工作人员表示，长期以来我国地震速报由人工操作完成。自动地震速报是利用计算机自动处理地震台网的实时监测数据，实现快速地震定位和震级测定。自动地震速报从处理到发布均由计算机自动完成，与传统人工速报相比具有明显的速度优势，如国内地震一般2分钟之内便可快速定位，而人工速报通常需要10分钟左右。

同时，由于自动地震速报由计算机系统自动完成，其测定结果往往与人工速报存在偏差，因此地震信息发布与传统的单次发布方式有所不同，将采取“自动+正式”两次发布方式。地震发生后首先发布自动速报结果，第一时间向政府和社会提供震中位置、震级等基本信息；待人工速报完成后再次发布一次正式速报进行修正，最终参数以正式速报为准。

中国地震台网将对大多数国内中东部3级以上地震、西部(内蒙古、新疆、青海、西藏)和台湾省4级以上地震、国外6级以上地震提供比较可靠的自动速报结果。

我海军编队在西太平洋实射训练



3月31日，中国人民解放军海军南海舰队联合机动编队在西太平洋开展对海实弹射击训练。新华社记者 白瑞雪摄

乒乓球世界杯团体赛落幕

中国男女队双双捧杯



3月31日，在广州举行的2013世界杯乒乓球团体赛决赛中，中国男队以3:1战胜中华台北队，中国女队以3:0战胜日本队，双双夺得冠军。

左图：中国乒乓球男队在领奖台上。

右图：中国乒乓球女队在领奖台上。

新华社记者 卢汉欣摄

中国式民主的强大生命力

■ 李世默

2012年11月和2013年3月，习近平先后接任中共中央总书记、中华人民共和国国家主席。中共新一代领导集体登上历史舞台。

这个自信的、崛起的大国的最高权力交接是平稳、周密且有序的。但一些西方媒体仍罔顾事实，继续把中国描绘成正处于“危急关头”。然而，这些悲观预言者将再一次被证明，他们的水平可能与坚信2012年12月21日是世界末日的人差不多，认为中共无法应对未来的挑战，是大大地误判了中国的政治形势。

首先，是中共适应时势的能力。中国共产党已连续执政63年，在其跌宕起伏的执政历程中，表现出了超凡的适应性和自我纠错能力。最著名也最成功的例子就是邓小平推行的以经济建设为中心和改革开放，这一巨大调整使中国在短短30多年间一跃而为世界第二大经济体。

与10年前相比，中国今天的新一代领导集体面对的将是全新的世界格局，中国共产党再次通过自我革新，主动适应新的形势，有效应对高速变化的国内外环境所带来的新挑战。

其次，是中共选贤任能的体制。西方所谓的“中国通”们反复强调中国的干部腐败问题，但西方人士或许无法相信，中共作为一个享有中国宪法确认并保护领导地位的执政党，其内部的选贤任能竞争之激烈程度，能够超过世界上所有的政治组织。

中央组织部主持制定了一整套完善的机制，通过复杂精细的程序进行干部遴选和评估，不断遴选出优秀的人才。这套机制的效力，恐怕最成功的商业公司都会自叹弗如。任人唯亲的现象确实存在，但总体上看，才干和政绩是决定晋升的主要标准。选贤任能的激烈竞争激发地方干部中的佼佼者勇于探索，期

望通过政绩脱颖而出。

其三，中共拥有深植于民心的政权合法性。中国共产党不仅是新中国的缔造者，同时也是中国现代化的领导者。在中共执政以来，虽然经历多次极为困难的历史阶段，社会主体也从未对中共失去信任。这种信任使中共有时间和空间进行反思调整，开展自我革新。未来几十年中，随着中国的进一步崛起，中共获得的政治支持只会水涨船高。

未来，中国新一代领导人将不断巩固和完善执政模式。这一历史进程，将挑战西方世界的传统政治理念，即认为政治进步的终极目标是实行多党选举式民主。

在未来二三十年中，由于城镇化和创业型经济的助力，中国经济良好的增长态势将至少再保持一代人。与此同时，创业型经济将帮助中国克服其出口驱动型增长模式的痼疾。近年来，无数

互联网创业者从零开始，打造全球网络经济的领头羊企业，仅阿里巴巴一家公司就在短短几年里创造了上百万的就业和从商机会。

与中国的崛起形成鲜明对照的是，西方世界正陷入政治、经济的双重危机。欧盟各国在政治、经济、社会各领域迅速衰朽，至于雄心勃勃的欧洲计划，现在已无异于一条触礁搁浅的船。而在此期间，中国不仅使几亿人摆脱了贫困，还一举成为世界经济的引擎。

许多发展中国家已意识到，西式民主不是包治百病的灵丹妙药。对这些彷徨者来说，中国的成功无疑更具有启发性。中国的崛起与西方国家的衰落，向全世界提供了鲜明的对照。中国道路的意义，不在于向世界各国提供足以替代民主制的灵丹妙药，而在于从实践上证明了——良政的模式不是单一而是多元的，各国都能找到适合本国的政治制度。(作者为春秋综合研究院研究员)



本栏目主持人：陈振凯